

“黄昏恋型”“借款型”“投资型”……

警惕身边

比亲人还“亲”的人

变着花样
骗老年人的钱

“只需要8888元就可以买断我们公司的养老床位,就算不住也可以定期返本付息,让你们没有后顾之忧……”

“跳广场舞的张阿姨,她说认识社保局的人,再交6000元钱,以后就能拿到养老保险金了……”

近日,宁波市中级人民法院发布微电影《比亲人还“亲”的人》,以近几年典型的养老诈骗案例为基础,将可能存在于老年人身边的诈骗陷阱清晰展现,提醒老年人面对身边比亲人还“亲”的陌生人,一定要提高警惕,谨防上当受骗。

自今年开展打击整治养老诈骗专项行动以来,宁波中院陆续发布不同类型的养老诈骗案例,提醒广大老年人守护好自己的钱袋子。

1 主动搭讪提出做大爷的老伴

年过八旬的独居老人徐大爷(化名),在菜市场买菜时遇上一名主动搭讪打听租房的妇女傅某,由于她操一口地道的宁波本地话,徐大爷很快跟她攀谈起来。傅某主动提出和徐大爷做老

伴,徐大爷见其“真诚主动”,当天就把傅某带回了家。简单帮徐大爷收拾住处后,傅某便以补缴社保还差4万元为由开始哭诉,信以为真的徐大爷便答应与其一同前往银行取钱给她。当天午饭后,

傅某以出门溜达为由逃之夭夭。徐大爷回过神发现被骗,在子女的陪同下报了警。几个月后,傅某被抓归案,而徐大爷被骗走的4万元,早已被傅某用于赌博、租房等,挥霍一空。

2 舞蹈老师向老年学员借款

李某在余姚市涉老机构任职,主要教老年人舞蹈。然而,表面生活健康的李某沉迷网络赌博,花光了所有积蓄,为筹集赌资,李某便将目光转向自己的学员。李某借用外贸公司资金周转、新房装修、店面续租等借口,向老年学员借

款,并保证几个月就能还款。由于李某工作经验丰富,在同事、学生间的口碑良好,部分老人同意了李某的借款请求,甚至有些都没有要求其出具借条。一开始李某还会支付利息,但渐渐李某便不回消息,到最后干脆玩失踪。经过四处

打听,老人们才发现李某已负债累累,而其所说的借款理由多为捏造。大家了解到,有20多名老人被骗了300多万元,而且大多是60岁—70岁的老年人,年龄最大的已有78岁,借款金额最高的达185万元!

3 “上校团委”拉六旬老板投资保健品

老陈年近70岁,在宁海经商多年。老陈的妻子通过朋友介绍,结识了李某。李某自称是上校团委,正处于带薪休假期,之后还吹嘘自己“马上要转业到宁波市××局上任副局长”。老陈夫妇对其十分信任。随后李某找到老陈,开始忽悠投资项目,并信誓旦旦地表示要带老陈一起投

资保健品赚钱,自己出资50万元,老陈出资50万元,一个月内就能翻倍赚钱并归还本金,并向老陈展示了投资产品鱼肝油。出于信任以及巨额回报的诱惑,老陈马上将50万元汇入李某指定的银行账户。当天李某还向老陈出具了借条。然而,到了约定的还款期限,李某却迟迟没有声

响。如梦初醒的老陈这才对李某身份产生了怀疑,后经核实,发现团长身份、投资保健品项目都是李某虚构的。李某被抓归案后,经调查老陈投资的钱早已被李某挥霍一空,李某非但不是团长,还是一名盗窃惯犯。李某被抓后,在亲朋好友的帮助下,共退赔老陈19万元。

4 大妈明知故犯通过宣传发展“下线”

50多岁的陈大妈经人介绍加入了一个名为“扶贫保险”的消息群,据群内的“老师”介绍,该项目只要交1800元“会员费”,就能成为国家扶贫对象,可获得60年的养老和医疗保险,半年后就有3万元的回报,后期可以拿2000万元的分红,平常更有出境旅游等福利。除此之外,发展

“下线”参与该项目还可获得200元—900元不等“奖励费”。面对高额利润诱惑,陈大妈不仅报名参加,还积极向自己周边的亲戚、朋友宣传推介该项目,甚至还组建了一个消息群,平常在群内转发一些宣传资料。但是,随着对业务了解的深入以及网络上的反诈宣传,陈大妈逐渐意识到这是一个

骗局。但在高额“奖励费”的诱惑下,陈大妈不但没有罢手,反而变本加厉,通过宣传发展“下线”,共计获利7000余元。后来随着陈大妈的“上线”因涉嫌诈骗罪被抓,陈大妈及其他4名犯罪嫌疑人也纷纷落网。经法院查明,被告人陈某、李某等5人共骗取30余名被害人4.4万余元。

5 轻信涉老广告累计购买了11万元药品

曹女士的父亲年逾古稀,空闲之时常常看电视打发时间。一天曹大爷在电视上看见一则广告,称河北某地销售的药品有治疗“老慢病”的功效,并拨打了热线电话。自此之后,该公司一名自称小李的业务代表频繁来电与曹大爷嘘寒问暖,

再趁机推销公司的药品,更是在套取曹大爷的住址后通过快递寄来了大量宣传册和音频播放器,将其销售的药品宣传为治疗老慢病的第一品牌。在小李密集推销的轰炸之下,曹大爷购买了部分药品试用,服用之后竟觉得“精神大振”!自此曹

大爷便对这些药物的“神效”深信不疑,直到被家人发现,曹大爷已经累计购买了11万余元的药品。经工作人员查询确认,这些药品全部都是市面上常见的壮阳补肾中成药,曹大爷的购买价格却是市场价的三到五倍!

法官提醒广大老年朋友:

一、谨慎对待突如其来的“热心人”“老伴”,守住自己的“养老钱”,妥善保管好自己的存折、银行卡、身份证等物品,不泄露自己的密码等个人信息。

二、当有人来借钱时,应当多询问一下借款用途,多了解一下借款人的财务状况。子女也应当多关心老人,对老人的日常生活、资金往来多问一句,提高老年人的防骗识骗能力。

三、谨记“天上不会掉馅饼”,不要轻信陌生人推荐的所谓的“低投入、高回报”投资项目,平常要加强防骗知识的学习,了解一些常见的诈骗手段,提高防范意识,守好自己的“钱袋子”。
见习记者 吴冕

八旬老人雨天摔倒路边 公交司机及时出手救助



老人被司机扶上车。受访者供图

“要不是司机及时发现把老人扶上车,后果真是不敢想,这样的热心司机,你们要好好表扬一下。”昨天一早,乘客黄女士打电话到宁波公交集团镇海公司,表扬一位390路司机雨天热心帮助一位摔倒老人的事迹。

工作人员通过调取车辆视频,还原了事情的真相。原来,10月7日16点24分左右,390路司机张子杨驾驶车辆从汽车东站开往公交聪园路站,在途经五里牌公交站时,张子杨远远发现前方站台路边有一顶黑色的雨伞,雨伞下隐隐约约好像躺着一个人。靠近站台后,张子杨才发现,雨伞下躺着一位老大爷,当时他摔倒在站台马路边,正挣扎着想起身但未果,此时周围路人很少,为了防止身上被淋湿,老人双手紧紧抓着伞勉强挡住雨水,张子杨见状立马靠站停车,打开双闪,起身向乘客说明情况后,迅速从前门下车。

“大爷,您怎么了?我说话你听得清楚不?”张子杨一边踱步走过去,一边对老人喊话。躺在地上的老人一时半会儿缓不过气来,听到司机喊他,点了点头。张子杨判断老人趴在地上应该有几分钟了,虽然有雨伞遮挡,但裤子已经湿透了。张子杨想把老人扶起来,一位经过的路人看到后也过来帮忙,两人一起将老人扶起。

经询问,老人要去虹桥新村,打算在此站换乘,正好390路车经过那里,于是张子杨帮助老人上车,安排他坐好。到了站点后,张子杨再次将其扶下车,叮嘱老人回家后如果有不适及时就医。

今年33岁的张子杨,进入公交集团镇海公司工作已经5年了,得知有市民专门打电话表扬自己,他表示自己只是做了力所能及的事情。“不只是我一个人这样做,还有热心市民和我一起把老人扶起来,这也让我感受到了咱们宁波的文明和城市的温度。”
记者 范洪 通讯员 董美巧

福彩开奖信息

双色球第2022115期:

06 07 18 20 27 29 09

3D第2022268期:0 3 7

15选5第2022268期:01 04 05 08 14

快乐8第2022268期:

01 02 06 14 20 31 32 34 38 39

41 43 44 50 51 52 54 67 75 80

体彩开奖信息

7星彩第22115期:8 2 3 4 5 0 13

6+1第22115期:3 4 2 7 1 2 9

20选5第22268期:05 08 09 13 17

排列5第22268期:3 8 4 6 1

(均以公证开奖结果为准)